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Referat fra klinikassistenternes fagmøde d. 4. april 2019 

 

1. Teamrunde 
 

Nord:  

 
• Randi har været ansat i tandplejen i 6 år i dag. Hurra  
• Maj-Britt og Randi har byttet plads. Nu er Maj-Britt i omsorgstandplejen. 

 

Syd: 

 

• De har fået to nye telefoner. 
• Annemette er udlært, stort tillykke  
• Malene tandplejer (vikar for Inga) skal holde til sommerferien. Afventer at Inga 

melder ud om hun vender tilbage på 4 dage om ugen efter hendes orlov.  

Øst:  

 

• Linda er kommet tilbage fra barsel 
• Østervang er ved at være færdig med at blive renoveret. 
• Tanja fortalte om børsteprojektet i børnehaver og vuggestuer. Til at starte med blev 

der børstet hver md. Og givet fluor hver 3. md. Nu er det besluttet at der børstes og 
pensles med Profluorid hver 3. md. i børnehaver. 

• Hanne kunne fortælle at det har haft en meget stor og positiv effekt at der er blevet 
børstet. Det kan ses på scor tallene. Der var glædestårer fra Tanja og Marianne 

Vest: 

 
• Vi undvære Marianne fordi Blændstrup er sygemeldt. 
• Falkenberg er sygemeldt 

  

OR: 

• Vi har fået ny overtandlæge Milo  
• Anny går på pension til nytår  
• Hanne takkede OR for deres hjælp i forbindelse med TR konferencen 
• Der er et ønske fra flere KA fra andre teams om at se hvordan TRIO-scanneren 

virker 
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TB: 

• Lise tandlæge har fået flere timer, 4 dage den ene uge og 3 dage den anden uge 
• Christina har overtaget kirurgi i mens Mia er på barsel. 
• Der er kommet firkantede tubus på alle rtg. Apparater, det giver udfordringer da det 

er svært at tage perfekte billeder. Der er ønske om at der kommer en og fortæller 
os hvordan den nye tubus skal bruges.  

Adm:  

• Maj-Britt er sygemeldt til efter sommerferien 
• Blændstrup er sygemeldt 
• Tandplejens hjemmeside er lavet anderledes og åbner igen d. 8. april. 

 

2. Opfølgning fra sidste fagmøde: Hvordan skal vores 

fagmøder være fremover. Bilag vedhæftet med 

forslag/ideer fra sidst ses nedenfor: 

 

Opfølgning fra sidste kl.ass møde angående hvordan vi kan give vores 
fagmøder mere indhold. 

• Flere grupper gav udtryk for at vi alle har ansvar for punkter til dagsordenen.  
• De enkelte Teams på skift. 
• Møde hvert kvartal er passende. 
• Varighed 1 time. 
• Der skal være et referat fra hvert møde. 
• 2 minutters tale på skift om den gode historie på klinikken, nyt fra klinikken eller 

dagligdagen. 
• Mulighed for at byde ind med emner omkring f.eks.familier som ikke ønsker 

tandpasta med fluor. Hvordan takler vi det?? 
• Andre muligheder kunne være, at der kommer folk udefra og fortæller om et emne. 
• Besøge relevante skoler, fx SKT, anden kommune, inspiration/se andre 

arbejdsgange. 
• Hjælp/informationer om at opsøge relevante kurser og uddannelse.  

 
 

Vi beslutter: 

• Fast dagsorden 
• Ka taletid i eget team /sparring på tværs ca. 20 minutter. 
• Bestyrelsen laver dagsordenen 
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• ’Værktøjskassen’ = Har vi spørgsmål og fx DAC, RTG osv osv. 
• Åben dagsorden, alle skal kunne skrive punkter på med det samme, Hanne melder 

ud hvor dagsordenen lægges 
• Vi ønsker at mødes til 4 møder om året, vi evaluere efter sidste møde 2019 om det 

fortsat skal være sådan. 
 
 
Der kom mange ideer og ønsker frem, jeg lister dem op nedenfor: 

 
• Ka taletid i sit eget team 
• Alle har ansvar til punkter på dagsordenen 
• Kan vi få ideer fra andre kommuner eller andet sted om en god oplægsholder fx 
• Værktøjskassen 
• Borgerbooking, hvad siger vi til forældrene i telefonen når de ikke kan komme ind 

og borgerbooke? 
• Hvordan arbejder voksenteamet Marianne Høj vil gerne fortælle om dette på et 

fagmøde 
• Kaja laver bidfunktionsøvelser med patienterne, det vil vi gerne høre om 
• Line foreslår at AM fortæller noget om arbejdsmiljø, evt. et emne eller andet 

relevant 
• Der er ønske om at høre om sprogvanskeligheder, hvordan gør vi. Måske 

Nørrevang kan lave et oplæg? 
• Til behandlermødet vil det blive taget op om fluor skal ændres i fraserne til fluorid i 

stedet for. Det er af hensyn til dem som ikke ønsker fluor. Afventer. 
 
 

3. Erfaringsudveksling vedr. Underretning / evt. 

gruppediskussion 

 
• Hvad fik vi ud af besøget af Vibeke Mannicke og myndighedscentret? Vi 

kunne konkludere at de modsagde hinanden. 
 

• Nu er aftalen kommet i hus og det er den vi følger. Der skal ændres i de 
retningslinjerne/procedurerne som vi sender hjem ved fx forvarsel osv. Det 
arbejder Hanne, Bitten og Carina med (Mia er også med men er på barsel). 
Indtil da følger vi de regler vi har nu mht. at sende forvarsel osv. 

 
• De fremskudte rådgivere er rådgivere for os! Det er vigtigt med dialog med 

en rådgiver hvis der opstår tvivlsspørgsmål.  
 

• Vi er i tvivl om forældrene skal have besked hvis vi tager kontakt til en 
fremskudt rådgiver? 
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• Hvordan journalføre vi hvis vi tager kontakt til en fremskudt rådgiver? 
 

4. Indkøb 
 

• Vi har indkøbsaftale med Nordenta. 
• Bitten er meget glad for den nye aftale  Bitten skulle handle for ca. 5000 kr. 

og pga. den nye aftale sparede vi 900 kr.   
• Hvis vi finder varer som er på Nordenta som ikke er i Prisme, skal Hanne 

have besked så varen kan lægges ind i Prisme. 
• Sterile handsker må ikke lugte, de må ikke klistre, og man skal kunne tage 

dem på uden at de går i stykker. 
• Vær opmærksom på holdbarheden af handskerne fra Stadsing, der er 

oplevet at de er for gamle. 
• Handsker fra Stadsinig har ofte ’dutter’ ude i fingerspidserne, hvis det er 

tilfældet meld da gerne tilbage til indkøberen i teamet.  
• Når handsken er på skal man være opmærksom på om handsken passer. 

Tommeltotten må ikke vippe under hånden da det kan give smerter i leddet. 
Nedenfor ses foto af handske som ikke sidder optimalt 
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Her ses handske som sidder optimalt. 
 

5. Dagskursus for KA d. 11-6-2019 og d. 22-8-2019  
 
Lars opfordre til at alle deltager på kurset klædt på til akademi. 
Aftalt i teamet hvilke dag der passer bedst og meld ind til Hanne. 
 

6. Valg til UU 

 
Jeanette sidder som vores repræsentant nu og Jeanette stiller gerne op igen hvis 
ingen anden ønsker pladsen. 
Mai-Britt Olesen stiller op og der blev foretaget valg. 
 
Mai-Britt Olesen blev valgt til UU.  
 

7. Nyt fra TR /HK 
 

• Hanne havde medbragt seniorhåndbogen. Der kan skaffes flere hvis der er 
behov for dette. 
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• Hanne og Birthe har været til generalforsamling i HK Østjylland tirsdag d. 26. 
marts 2019.  
På generalforsamlingen blev der snakket om de 17 verdensmål – en del af 
HK. (Vedhæftet) 
Hanne og Birthe opfordre flere til at deltage da det var en hyggelig aften. 

• Ud fra de 17 verdensmål kom vi til at tale om vi kan sortere affald på 
klinikkerne? Og kan vi bestille en affalds container til vores arbejdsplads? 
Vi tager punktet med til MED.  
 

8. EVT. 

 
• Birthe kommer med et forslag om der er nogen der vil være med til 

kampagnen ’ Vi cykler til arbejde’, det koster 60 kr. pr. person at deltage og 
Lars betaler. 
Tilmelding skal ske til Birthe. 

• Hanne fortæller om frikøbsmidler som kan bruges til noget fagligt for 
klinikassistenterne, fx tage bus til KBH for at se HK-huset osv. Det var der 
stor opbakning til. Vi aftaler at der skal meldes en dato ud inden 
sommerferien. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Line Jæger 


